

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## ¿Qué le pasa a Francia?

Francia siente deseos de restauración, paz, orden. Francia lucha con poderosos enemigos de salvación, exteriores e interiores. Pero Francia no obra con energía.

Descubierta por el Gobierno la extensa trama del espionaje soviético que tenía sus tentáculos bien agarrados en los principales centros de la defensa nacional, y pronunciada por Sarraut la famosa frase «el comunismo ¡he ahí el enemigo!», todo parecía propicio para una acción decisiva contra el Gobierno de Moscú. El último gesto de Inglaterra, coincidente con la entrevista del rey Jorge y de Doumergue, surgía en el orden internacional precisamente como una invitación a Francia.

No es extraño, pues, que no salga el mundo de su desencanto al conocer las últimas palabras pronunciadas por Bland. El jefe del Gobierno francés no quiere que la palabra Moscú pueda prestarse a confusiones, y se apresura a hacer la declaración de que cuando los ministros combaten a Moscú, se refieren a la Tercera Internacional, no al Gobierno de las repúblicas soviéticas, y que la ruptura de relaciones con aquélla no significará nunca la ruptura de relaciones con éste.

Y por sí no fuera bastante paradójica la que representa la actitud de Bland, he aquí también la del famoso Herriot, con quien se encara Henri de Kerillis en un valiente artículo que demuestra los estragos que el comunismo está haciendo en las escuelas mientras se le quiere matar... en el Parlamento.

«...Y cuando eso dice Sarraut, ¿qué hace el ministro de Instrucción Mr. Herriot? ¿Ignora el esfuerzo de propaganda intensa que se lleva a cabo desde hace tres meses en las escuelas comunistas del departamento del Sena? ¿Querrá que yo mismo le entregue el nombre de una decena de maestros comunistas particularmente celosos? ¿No ha oído hablar especialmente del que en la calle Corbón enseña desde su cátedra, en plena clase, «que la patria no existe», «que, por consiguiente, nadie está obligado a defender una patria inexistente», «que los generales propuestos para el mando de los ejércitos no son más que vulgares asesinos»? ¿No tiene conocimiento de todo este desbordamiento de literatura para uso de cerebros infantiles, que desde hace días invade las clases en forma de hojitas, de folletos, de libros? ¿Ha tenido entre las manos uno de esos papeles mecánicos impresos, editados en la calle Lafayette, que los muchachos inorantes distribuyen en plena clase a sus camaradas?»

En uno de ellos leo: «Los hijos de los burgueses tienen criadas, van bien vestidos, comen lo que tienen ganas, van al Instituto, duermen en una buena cama y conocen todos los goces, porque sus padres hacen trabajar demasiado y no pagan bastante a los obreros.»

«Los hijos de los obreros van mal vestidos, comen poco, padecen en la escuela, viven en casas malas y deben trabajar a los 13 años, porque sus padres no ganan bastante y trabajan demasiado en las fábricas y talleres de los burgueses.»

«Ven a los Paptos Comunistas, calle Lafayette, 120, París, para divertirse, instruirse y luchar contra las injusticias.»

¿Hay aquí el pasto que se distribuye a los muchachos en la escuela «neutral»?

Y en ninguna parte esta propaganda innoble es más peligrosa que en la escuela donde se practica en serie, según método verdaderamente pedagógico, donde causa devastaciones definitivas, irreparables, falseando para siempre los conocimientos, deformando los juicios, excitando los sentimientos precoces.

¡Y bien! ¿Qué hace M. Herriot ante esta ofensiva contra la infancia?

¿Qué hace mientras se dobla el cielo para envenenar el país en su juventud?

Nada nada, nada.»

¿Qué le pasa a Francia?

En el orden religioso, católicos realistas que gritan «¡Viva la Iglesia!» y se rebelan contra el Papa.

En el orden social e internacional Gobiernos que se llaman enemigos del comunismo... y amigos de los soviets.

Si Dios ciega cuando quiere perder... no es hoy seguramente ruta de salvación por la que camina Francia.

## Fiesta en el Casino

Mañana tarde, a las cinco, tendrá lugar una *matinée* en los salones del Casino de Cartagena, con asistencia de los Oficiales alumnos de la escuela aérea de Los Alcázares.

El traje para esta fiesta será de calle.

La *matinée* se suspenderá unos minutos para que el poeta Mario Arnold recite las siguientes poesías:

El Marino.—Caminando.—Crepúsculo gris.—Una mala mujer.—Magdalena.—El peregrino.—Semana Santa.—Excepcionismo.—Aquel madrigal.—Las gaviotas.—La Viejecita.—En el mar.—La princesa y el lucero.—El pirata.—La Melena.

## En el Patronato

Mañana tarde a las 5 y a petición de numerosas familias que el domingo anterior no pudieron asistir, se pondrá nuevamente en escena el drama histórico-religioso en 5 actos «Juana de Arco» que tanto éxito obtuvo.

En ella tomarán parte los mismos elementos que actuaron la vez pasada.

## Hace 40 años

Sábado 4 Junio 1887

Algunos comerciantes de esta plaza, en vista de las continuas faltas que vienen notando en los géneros que quedan depositados en el muelle de Alfonso XII, han creído conveniente crear dos plazas de serenos, pagados por el comercio, con el fin de custodiar durante la noche dichos géneros.

—Con ganado de don José Manuel de la Cámara se ha celebrado esta tarde la primera corrida de toros.

Lagartijo y Espartero han estado a cual mejor.

Guerrita se ha destacado entre los banderilleros poniendo muy buenos pares.

De los plodores, el mejor Sansón.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Para Madrid a posesionarse de su nuevo destino en la compañía de M. Z. y A., ha salido en el correo de hoy el ingeniero industrial don José Madrona Palmer, acompañado de su joven y distinguida esposa.

—De Murcia ha venido con motivo de la boda de su sobrina María Estalía de Guzmán la señora doña María Luisa de Guzmán de Pérez.

NOTAS VARIAS

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Francisca Maestre Zapata de Morales.

—El Excmo. señor D. Juan Manuel García Aldave y su distinguida hermana nos ruegan que desde estas columnas les despedamos de las numerosas amistades de quienes no han podido hacerlo personalmente por enfermedad.

—En la Iglesia de la Caridad ha hecho hoy su primera comunión la encantadora niña Manolita Oliva Avalos.

A sus padres enviamos nuestra enhorabuena.

—Con brillantísimas notas ha terminado la carrera de Medicina en la Facultad de Zaragoza el joven cartagenero don Juan García Pérez hijo del ex empresario de Teatros en esta ciudad don Pedro.

Al aprovechado estudiante y a sus padres enviamos nuestra felicitación.

—En el curso celebrado en este Instituto, ha obtenido certificados de aptitud con notas de sobresaliente, en el 5.º año del bachillerato Universitario de ciencias, la distinguida señorita cartagenera Dolores Lorente Lorente, hija de nuestro compañero en la prensa don Rogelio, al que felicitamos, como a tan aventajada alumna.

—El Doctor don José Gutiérrez y Gutiérrez, especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oído, ha trasladado su clínica y domicilio a la calle Mayor, 20, 2.º.

ENFERMOS

Está mejorado de su enfermedad el Almirante Excmo. Sr. D. Francisco Yolí.

—Se halla restablecida la preciosa niña Lolita Cifuentes Yolí.



## Materias extrañas en un reloj

hacen que se para en seguida. El aparato locomotor y de apoyo de su organismo, o sean los músculos, se inutiliza también en el momento en que los productos finales del cambio nutritivo trastornan el curso normal de las reacciones; éste es el origen del reumatismo y de sus insuportables dolores.

Las Tabletas «Bayer» de Aspirina proporcionan rápido alivio, suprimiendo las escorias procedentes del cambio nutritivo y calmando de este modo el dolor.

Cuide Ud. de que le den las legítimas Tabletas «Bayer» de Aspirina que se reconocen por la faja encarnada y la cruz «Bayer».

Auténticas máquinas de afeitar

Gillette 125

AT. MACFERNES HINOJAL

## TEATROS

Principal

Anoche se presentó al público de Cartagena la compañía de comedias que dirige Manolita Ruiz y Manuel Kaiser, estrenando la comedia melodramática de Arniches «El último momento».

La última producción del aplaudido y celebrado sainetero es una excelente comedia en la que hábilmente se pulsa el registro sentimental cuyo argumento y tipos están no'ablemente estudiados y trazados con la maestría peculiar que caracteriza toda la amplia labor de su autor.

Manolita Ruiz, Manuel Kaiser y con ellos las señoras Francés, Echevarría, Zori, Gil, Pradillo y los señores Javaloyes, Sola, Castaños, Pacheco, etc., bordaron a petición sus respectivos papeles siendo acreedores a los reiterados aplausos que les fueron tributados.

Esta noche a las diez y media se estrena «La Caraba», de Muñoz Seca, y mañana se repite por la tarde. Por la noche con la obra de Ardañin «La Hija de la Dolores» se despide la Compañía.

Circo

El otro acontecimiento teatral de los dos registrados anoche fué la reaparición en esta escena de la aplaudida compañía de zarzuelas de Monteseino que varias veces ha actuado en la misma con el más linsojero aplauso.

Obra de conjunto en la que pueden destacar todas y cada una de las partes del elenco, fué «Los Gavilanes» escogida para la reaparición.

En la interpretación de la tan conocida zarzuela de Guerrero, cuya reiteración en los programas de todas las compañías que viajan por este mundillo del arte, ha llegado a causar al cronista un empacho incapaz de poder digerir, fué ocasión para que las principales figuras pudieran ser aplaudidas por el auditorio, pues la excelente interpretación que recibió la obra, hizo que sonaran espontáneos los aplausos.

Mercedes Soler volvió a recibir cariñosas manifestaciones de simpatía, conquistadas en su anterior actuación. Vicentita Rocall, el barítono Cortés y el tenor Ocaña también fueron aplaudidos.

Los restantes intérpretes y a la cabeza de ellos el veterano Alberich, muy discretos, ofreciendo un buen conjunto.

Esta noche a las diez y media se repondrá «La Calecera» y mañana por la tarde a las cuatro «Las musas latinas»; a las 6 «El bueno de Guzmán», «Barbarroja» y «Buhemios»; por la noche a las 10:30 «La Magdalena te gule», «Los leones de Castilla» y «Las musas latinas».

Sigfrido,

## Información de Marina

—Debe comparecer en este E. M. el vecino Ramón Escámez Sáez, para enterarle de un asunto que le interesa.

—Se concede la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco al capitán del regimiento de Infantería de Marina don Andrés Díaz Abascal como encargado de la instrucción de tiro.

## PLAZA DE TOROS

Los Cosacos Djuguites

De verdadero acontecimiento pueden calificarse las actuaciones de los Cosacos Djuguites Rusos, para mañana domingo a las seis de la tarde.

La expectación que ha producido el anuncio de este nuevo y sin rival espectáculo ha sido tan grande, que son innumerables los encargos de localidades y entradas que se reciben continuamente, pudiendo asegurarse que el lleno será completo, lo que demuestra a la perfecta cuenta que se ha dado el público de que se trata de una cosa nunca vista y que difícilmente se le presentará ocasión de poder admirar.

Estos intrépidos Cosacos pertenecientes a nobles y distinguidas familias de Rusia, antiguos servidores del Zar, cuya memoria siguen siendo fieles, y por cuya razón se encuentran exportados, al igual que Príncipes y Duques de aquel país, han de valerse de su pericia sin igual en el arriesgado arte de equitación tantas veces ejercitado durante la campaña en la Guerra Europea para cubrir sus necesidades y la de sus familias.

Cabeles la satisfacción que durante su actuación en Bélgica e Inglaterra han sido honrados con la asistencia de SS.MM. los Reyes y recibido sus felicitaciones.

El pueblo cartagenero dará una nueva prueba de su cultura y reconocida hospitalidad al recibir a admirar los maravillosos, arriesgados y a la vez artísticos trabajos que realizan estos nobles Cosacos, entre los que merecen especial mención la pirámide grande, ambulancia Djugite, y cargas sobre fuego.

## Cine en el Muelle

Esta noche, la Palma Valenciana con el permiso de esta Alcaldía, comenzará a dar secciones de cine en su establecimiento del paseo del Muelle de Alfonso XII.

Las películas que se exhibirán serán de las más renombradas casas y huelga decir que el público acudirá a pasar unas horas distraído.

## Colegio de Abogados

Se convoca a los señores que se hallan incorporados al Colegio de Abogados de esta Ciudad, para la elección de los cargos de Decano, Diputados primero y segundo y Tesorero, que habrá de tener lugar el día de mañana, de las doce a las diez y seis, en el local de dicho Colegio.

## Aceites pesados para motores diesel

Gasolina-Lubrificantes  
**TEXACO**  
Mayor 14-Cartagena

Banco Hispano-Americano  
CARTAGENA

Caja de Ahorros  
Libretas con imposiciones  
al 3% anual